
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๔ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ 
ครั้งท่ี ๑ 

วันจันทร  ท่ี ๒๘  พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๕ 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

 
ผูมาประชุม 

ลำดับ ช่ือ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 
๑ นายเพ่ิม  รูปสูง รองประธานสภาฯ เพ่ิม  รูปสูง 
๒ นายประดิษ  ศรีสมภาร สมาชิก อบต. ประดิษ  ศรีสมภาร 
3 น.ส.เยาวลักษณ  สอนไตรแกว สมาชิก อบต. เยาวลักษณ  สอนไตรแกว 
4 นายสำลี  สีมารักษ สมาชิก อบต. สำลี  สีมารักษ 
5 นายประกิจ  สุวรรณภักดี สมาชิก อบต. ประกิจ  สุวรรณภักดี 
6 นางหนูจันทร  อองกลิ่น สมาชิก อบต. หนูจันทร  อองกลิ่น 
7 นายสมจิตร  ดีวงศ สมาชิก อบต. สมจิตร  ดีวงค 
8 นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต. พิชัย  ศรีไตรเฮือง 
9 นายวราวุฒิ  สีดาโชต ิ สมาชิก อบต. วราวุฒิ  สีดาโชต ิ

10 นายชำนาญ  แสนตันชัย สมาชิก อบต. ชำนาญ  แสนตันชัย 
ผูไมมาประชุม   -ไมมี- 

ผูลาประชุม      นายพงษศิลป  สุโพโฮง  ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ผูเขารวมประชุม 

ลำดับ ช่ือ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 
๑ นายสำเรยีง จันทิ ผูทรงคุณวุฒิ สำเรยีง จันที 
๒ พ.ต.ท.แดง  ดวงตาไท ประธานประชาคมหมู 8 แดง  ดวงตาไท 
3 นายอภิชาต ิ จากผา    ผูใหญบานหมู 7 อภิชาต ิ จากผา    
4 นายวิทูลย  ประภาสิต ผูชวยผูใหญบานหมู 1 วิทูลย  ประภาสิต 
5 นายทองกุล  โสธิฤทธิ ์ ผูชวยผูใหญบานหมู 3 ทองกุล  โสธิฤทธิ ์
6 นายสงัด  สิมลา ประธานประชาคมหมู 9 สงัด  สิมลา 
7 นายสานิตย  ดวงลิด ี ผูใหญบานหมู 6 สานิตย  ดวงลิด ี
8 นายอุเทน  เฉิดพันธ ประธานประชาคม หมู 4 อุเทน  เฉิดพันธ 
9 นายทองสุก  กันยาเถ่ือน เลขาประชาคมหมู 4 ทองสุด  กันยาเถ่ือน 

10 นางเพียรทอง  สนธริะ ผูใหญบานหมู 8 เพียรทอง  สนธิระ 
11 นายอภิสิทธิ์  นาชิต   ประธานประชาคม หมูท่ี ๑๐ อภิสิทธิ์  นาชิต   
๑๒ นายพิรมย  อุปรัตน ผูใหญบาน หมูท่ี ๔ พิรมย  อุปรัตน 
๑๓ นางสุภาพร  ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ สุภาพร  ศรีอุบล 

 
 
 
 
 



-๒- 
 

ลำดับ ช่ือ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 
๑๔ ส.ต.ท.เชดิชัย  พิกุลทอง ปลัด อบต. เข่ือน เชิดชยั  พิกุลทอง 
๑๕ นายบุญเลิศ  วงโคกสูง ประธานประชาคมหมู 11 บุญเลิศ  วงโคกสูง 
๑๖ นางรำไพ  จันทรดวง ประธานประชาคมหมู 5 รำไพ  จันทรดวง 
๑๗ นางสุคนธ  เพชรกอน ประธานประชาคมหมู 2 สุคนธ  เพชรกอน 
๑๘ นายอนันท  สิมลา ผูใหญบานหมู 5 อนันท  สิมลา 
๑๙ นายถาวร  จันทะเขียน ประธานประชาคมหมู 1 ถาวร  จันทะเขียน 
๒๐ นายเสรี  แสนวังแสง รองนายกฯ เสรี  แสนวังแสง 
๒๑ นายมงคุณ  กันยาสุด นายก.อบต.เข่ือน มงคุณ  กันยาสุด 
๒๒ 
๒๓ 

นายหนูเปยง  จันทสุระ 
นายสมาน วุฒิศิลป 

ผูชวยผูใหญบาน หมูท่ี ๑๑ 
ประธานประชาคม หมูท่ี ๖ 
 

หนูเปยง  จันทสุระ 
สมาน วุฒิศิลป 

 
   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขามาประชุม และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหอง
ประชุม มีสมาชิกมาประชมุ จำนวน ๑๐ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอรองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เพ่ือทำหนาท่ีประธานในท่ีประชุม และดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการ
ประชุม ดังนี้ 

เริ่มประชุม เวลา ๑๐.๐๐ น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ เรื่องท่ี ๑ ขอขอบคุณกำนัน ผูใหญบาน สมาชิก อบต.และประธานประชาคมท่ีไดมารวม

กิจกรรมจิตอาสาพัฒนา บำเพ็ญสาธารณประโยชนรอบหนองเข่ือน ในวันท่ี ๒๕ พฤศจิกายน 
๒๕๖๕ ท่ีผานมา ซ่ึงทุกฝายในตำบลเข่ือนไดใหความรวมมือและชวยกันพัฒนาความ
สะอาดรอบหนองเข่ือน ท้ังการตัดฟนถากถางตนไม ตัดหญา เก็บขยะ นับวาเปนความ
สามัคคีของชาวตำบลเข่ือนในการทำงานสาธารณประโยชน 
เรื่องท่ี ๒ ประกาศอำเภอโกสุมพิสัย เรื่อง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ ในวันท่ี ๑๖ ธันวาคม ๒๕๖๕ เปนตนไป มี
กำหนดไมเกิน ๑๕ วัน ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ประกาศ ณ 
วันท่ี 15 ธันวาคม พ.ศ. 2565 ลงนาม นายฉลอง พ่ึงโคกสูง นายอำเภอโกสุมพิสัย สวน
รายละเอียดในประกาศฉบับนีไ้ดสำเนาสงใหกับสมาชิกฯทุกทานทราบลวงหนาแลว 
เรื่องท่ี ๓ โรคโควิด 19 ไดกลับมาแพรระบาดระลอกใหมอีกแลว จึงขอใหผูนำทุกหมูบาน
ไดชวยประชาสัมพันธใหประชาชนไดรับทราบ โดยใชมาตรการเดิม คือ กินรอนชอนกลาง 
นั่งหางกัน ๑ เมตร  

ท่ีประชุม  รับทราบ 

 

 

 

 



-๓- 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 
ประธานสภาฯ สำหรับรายงานการประชุมท่ีเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในการประชุมวันนี้ เปนรายงาน

การประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๘ กันยายน ๒๕๖๕ ซ่ึงไดผานการ

ตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว ขอเชิญทานพิชัย ศรีไตรเฮือง 

ซ่ึงเปนประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดแถลงผลการตรวจรายงานการ

ประชุมครั้งนี้ตอท่ีประชุมสภาฯดวยครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.หมูท่ี ๘ ซ่ึงเปนประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุม ประจำสภา อบต.เข่ือน ไดมีการประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

ครั้งท่ี ๖/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๑๑ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ือตรวจรายงานการประชุมซ่ึง

เลขานุการสภาฯ ไดบันทึกเม่ือครั้งการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี 

๒๘ กันยายน ๒๕๖๕ ผลการตรวจปรากฏวามีการแกไขตกเติมหลายแหง ซ่ึงไดแจงให

เลขานุการสภาฯ ไดดำเนินการแกไขแลว และไดสงฉบับท่ีแกไขใหกับสมาชิกฯ ไดตรวจสอบ

กอนการประชุมไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนการประชุมแลว หากสมาชิกฯมีการแกไขในหนา

ไหน ขอความไหนก็แจงไดครับ 

ประธานสภาฯ ทานพิชัยฯ ก็ไดชี้แจงการตรวจรายงานการประชุมแลว และทานสมาชิกฯ คงไดตรวจสอบมา

จากบานแลว สมาชิกฯ ทานใดจะขอแกไขรายงานการประชมุหรือไมครับ เชิญครับ 

นางหนูจันทร อองกลิ่น ดิฉันนางหนูจันทร อองกลิ่น สมาชิก อบต.หมูท่ี ๖ ขอแกไขรายงานการประชุมฯ หนาท่ี ๑ 
บรรทัดท่ี ๔ แกไขจากเดือน “ตุลาคม” เปนเดือน “กันยายน” 

ประธานสภาฯ ขอใหท่ีประชุมลงมติตามท่ีนางหนูจันทร ออนกลิ่น สมาชิก อบต.หมูท่ี ๖ ไดเสนอขอแกไข
รายงานการประชุมฯ หนาท่ี ๑ บรรทัดท่ี ๔ แกไขจากเดือน “ตุลาคม” เปนเดือน “กันยายน” 

ท่ีประชุม มีมติแกไขรายงานการประชุมสภาฯหนาท่ี ๑ บรรทัดท่ี ๔ แกไขจากเดือน “ตุลาคม” เปน
เดือน “กันยายน” ดวยมติใหแกไข ๙ เสียง ไมใหแกไข ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ  มีทานใดจะขอแกไขอีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิก อบต.ยกมือขอแกไขรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดเสนอแกไขรายงานการประชุม ผมก็ขอใหท่ีประชุมลงมติเก่ียวกับรายงาน

การประชุมนี้ครับ ทานใดไมรับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ 

ประธานสภาฯ ทานใดรับรองรายงานการประชุมฯ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๙ คน 

ประธานสภาฯ ท่ีประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ 

สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๘ กันยายน ๒๕๖๕ ดวยมติรับรอง ๙  คน ไมรับรอง ไมมี 

งดออกเสียง ๑ คน ข้ันตอนตอไปก็ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงาน

การประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลวในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือให
ประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ 

 
 
 
 



-๔- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกฯ ยื่นกระทูถาม 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
   ไมมีเรื่องเสนอจากคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 
๕.๑ ญัตติรางแผนพัฒนาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ แกไขเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๑) พ.ศ.๒๕๖๕ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯหรือทานปลดัฯไดชี้แจงครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน ดวยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ 

โดยมีผลบังคับใชเม่ือวันท่ี ๑ ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ือเปนกรอบในการบริหารงานและพัฒนา
ตำบลเข่ือนในดานตางๆ ตามโครงการแผนงาน กิจกรรมท่ีปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน
ฉบับดังกลาวนี้  เนื่องจากในชวงท่ีมีการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ นั้น 
ยังไมมีผูบริหารองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีมาจากการเลือกตั้ง และสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือนในปจจุบันสวนใหญเปนบุคคลใหม ท่ียังไมไดมีสวนรวมใน
กระบวนการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน จึงทำใหแนวนโยบายและแนวคิดในการพัฒนาตำบล
และหมูบานในตำบลเข่ือนไมไดรับการบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินฉบับป พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ จึง
สมควรมีการแกไข ปรับปรุง เพ่ิมเติม เปลี่ยนแผนพัฒนาทองถ่ินฉบับนี้ ใหสามารถนำ
แนวนโยบายของผูบริหารและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไปใชในการ
บริหารงานและแกไขปญหาใหกับประชาชนไดโดยสมบูรณและถูกตอง 

   ขอกฎหมาย 
 ๑. พ.ร.บ.สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๗) 
พ.ศ.๒๕๖๒ มาตรา ๔๖ สภาองคการบริหารสวนตําบลมีอํานาจหนาท่ีดังตอไปนี้ (๑) ใหความ
เห็นชอบแผนพัฒนาองคการบริหารสวนตําบล เพ่ือเปนแนวทางในการบริหารกิจการของ
องคการบริหารสวนตําบล ฯลฯ 

๒.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ กำหนดใหองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินดำเนินการจัดทำแผนพัฒนา ทองถ่ิน เพ่ือเปนแนวทางการพัฒนาทองถ่ิน โดย
แผนพัฒนาสามารถแกไขเพ่ิมเติม หรือเปลี่ยนแปลงไดตาม ความจำเปนและความ
เหมาะสม โดยใหเปนไปตามระเบียบนี้  

“ขอ ๒๒ เพ่ือประโยชนของประชาชน การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาทองถ่ิน ให
องคกรปกครองสวนทองถ่ินดำเนินการตามข้ันตอน ดังนี้ 

      (๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ินจัดทำราง
แผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติมพรอมเหตุผลและความจำเปนเสนอคณะกรรมการพัฒนา
ทองถ่ิน 

(๒) คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินและประชาคมทองถ่ินพิจารณาราง
แผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติม สำหรับองคการบริหารสวนตำบลใหสงรางแผนพัฒนาทองถ่ินท่ี
เพ่ิมเติมใหสภาองคการบริหารสวนตำบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ แหงพระราชบัญญัติสภา
ตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ ดวย เม่ือแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติม
ไดรับความเห็นชอบแลว ใหสงแผนพัฒนาทองถ่ินดังกลาวใหผูบริหารทองถ่ินประกาศใช 
พรอมท้ังปดประกาศใหประชาชนทราบโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวันนับแตวันท่ีผูบริหาร
ทองถ่ินประกาศใช 

 



-๕- 
 

“ขอ ๒๒/๑ เพ่ือประโยชนของประชาชน การเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนา
ทองถ่ิน ใหเปนอำนาจของคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน สำหรับองคการบริหารสวนตำบล
ใหสงรางแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเปลี่ยนแปลงใหสภาองคการบริหารสวนตำบลพิจารณาตาม
มาตรา ๔๖ แหงพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวน ตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ 
ดวย เม่ือแผนพัฒนาทองถ่ินตามวรรคหนึ่งไดรับความเห็นชอบแลว ใหสงแผนพัฒนา
ทองถ่ินดังกลาวให ผูบริหารทองถ่ินประกาศใช พรอมท้ังปดประกาศใหประชาชนทราบ
โดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวันนับแต วันท่ีผูบริหารทองถ่ินประกาศใช”  

   ข้ันตอนการดำเนินงาน 
๑. คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน ตามคำสั่ง อบต.เข่ือน      

ท่ี ๒๒/๒๕๖๕  ลงวันท่ี ๒๖ มกราคม ๒๕๖๕ ประชุมครั้งท่ี ๑/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๓ 
พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๕ และประชุมครั้งท่ี ๒/๒๕๖๕ เม่ือวันที ๒๓ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ 

    ๒.ประชุมประชาคมหมูบาน ท้ัง ๑๑ หมูบาน ระหวางวันท่ี ๗-๒๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ 
    ๓. คณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามคำสั่ง อบต.เข่ือน  

ท่ี ๒๗/๒๕๖๕ ลงวันท่ี ๒๖ มกราคม พ.ศ.๒๕๖๕  ประชุมครั้งท่ี ๑/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๒๔ 
พฤศจิกายน ๒๕๖๕ 

 สรุปผลการเพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน ปรากฎรายละเอียดตาม
บัญชีแนบทายเอกสารประกอบการประชุมนี้ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯทานใดจะอภิปรายหรือเสนอเก่ียวกับแผนพัฒนาหรือไมครับ 
นายก อบต.เข่ือน ผมนายมงคุณ กันยาสุด นายก อบต.เข่ือน ขอเสนอโครงการเพ่ิมเติมเพ่ือบรรจุในแผนพัฒนา 

อีก ๒ โครงการ คือ  โครงการท่ี ๑ โครงการติดตั้งกลองวงจรปดประจำหมูบาน  โครงการท่ี ๒ 
โครงการไฟฟาพลังแสงอาทิตย 

นายสำลี  สีมารักษ เรียนประธานาภาฯ ผมนายสำล ีสีมารักษ อยากจะเสนอเพ่ิมโครงการกอสรางประปา 
ขนาดใหญของตำบลเข่ือนดวย เพ่ือประโยชนของตำบลเข่ือน 

ประธานฯ มีการเสนอโครงการเพ่ิมเติมในท่ีประชุมอีก ๓ โครงการ โดยทานนายกฯ และนายสำลี 
สีมารักษ ไดแก ๑.โครงการติดตั้งกลองวงจรปด ๒.โครงการไฟฟาพลังงานแสงอาทิตย    
๓.โครงการกอสรางระบบประปาขนาดใหญ จึงขอมติท่ีประชุมวาจะเห็นสมควรใหมีการ
เพ่ิมเติมในรางแผนพัฒนาทองถ่ิน ฉบับนี้หรือไม 

ท่ีประชุม มีมติใหเพ่ิมเติม ๑.โครงการติดตั้งกลองวงจรปด ๒.โครงการไฟฟาพลังงานแสงอาทิตย    
๓.โครงการกอสรางระบบประปาขนาดใหญ ในรางแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ 
ดวยมติใหเพ่ิมเติม ๙ เสียง ไมใหเพ่ิมเติม ไมมี  งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธาน   มีสมาชิกฯทานใดประสงคจะเสนอเรื่องใดเก่ียวกับแผนพัฒนาอีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมี 
ประธานฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมโครงการอะไรอีกแลวในรางแผนพัฒนาฯ จึงขอให

ท่ีประชุมไดลงมตแิผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐  
ท่ีประชุม มีมตเิห็นชอบแผนพัฒนาทองถิ่น ป พ.ศ.๒๕๖๖-๒๖๗๐ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑)  

ป พ.ศ.๒๕๖๕ ดวยมติเห็นชอบ ๙ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี  งดออกเสียง ๑ เสียง 
 
 
 
 
 



-๖- 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ  เชิญทานสมาชกิฯ หรือผูเขารวมประชุม มีเรื่องหรือปญหาในหมูบาน ชุมชน ท่ีจะแจงตอท่ี

ประชุมหรือสะทอนสภาพปญหาใหกับนายกฯไดรับทราบ ขอเชิญครับ 
นายสำลี  สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ ผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๗ อยากจะเรียนถาม 

ทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารจาก สถานการณท่ีตำบลเข่ือนเราไดประสบภัยพิบัติ
จำนวน 6 - 7 ชุมชน วันท่ี 24 ไดฟงทานปลัดฯ บอกวา หมู 4,5,9 ประกาศเปนภัยพิบัติ 
หมู 3,7 ก็ประกาศเปนภัยพิบัติเหมือนกัน สิ่งท่ีนาเปนหวงเสนทางคมนาคมของพ่ีนอง
ประชาชน ท่ีมีสภาพขรุขระในการคมนาคม ถาทำไดก็อยากทำเลยครับเพราะสามารถทำ
ไดในการประสบภัยพิบัติ ถาเราจะรอระยะทำนานั้นจะเกิดการไมสะดวกในการสัญจรของ
ประชาชน ถาเปนไปได ยากใหนำรถเกรดลงมาปรับเกรดเลยครับ เพราะสภาพเสนทางถา
จะลงหินคลุกก็จะเปนเรื่องยากก็ขอนำเรียนทานประธานฯ ผานคณะผูบริหารดวยครับ 
เรื่องท่ีการติดตามขอมูลของ พมจ.  วันนั้นคุณฉัตรชัยฯ ไดเขาไปหาผม ไดเอาเอกสารไปให
ก็แสดงวามีการตอบรับเพ่ือชวยเหลือกลุมเปาะบาง ผูยากไร และซอมสรางบาน อยางไรก็
ขอใหแจงใหทราบดวยเพราะวาสวนหนึ่งก็มีการเก่ียวกับ พมจ.ดวย โอกาสท่ีจะเปน
ประโยชนสวนนี้ เพราะวาปนี้จะมีการจายเงินอยูท้ัง 5 หมวด ก็ไมอยากใหเราเสียโอกาส
อยากใหพวกเราชวยในการพัฒนาขับเคลื่อนตำบลของเรา สวนท่ีสองครับ เรื่องโครงการ
พอเพียงบานชนบทป 2566 ตำบลเข่ือนเราจะมีบานซอมสรางอยู 9 หลัง ผานมติแลวใน
ป 2567 ก็จะมีการลงสำรวจบานพอเพียงในตำบลอีกสวนหนึ่งเพ่ือจะไดบรรจุเขาแผน 
ผมขอนำเรียนทานผูนำใหพิจารณาใหผมหนอย ขอใหทานลงชื่อ สวนขอมูลผมจะลงสำรวจ
เองครับฝากทางคณะผูนำดวยครับ ถาสงไดในวันท่ี 4-5 ก็ดีนะครับเพราะจะไดบรรจุเขา
ในแผนและนำสงจังหวัดอีกครั้งหนึ่ง ก็ขอนำเรียนทานประธานครับ ขอบคุณครับ 

ประธานฯ  ขอบคุณทานสำลี สีมารักษ ครับ เชิญทานประธานประชาคม หมูท่ี 1 ครับ 
นายถาวร จันทะเขียน เรียนประธานสภาฯ  กระผมนายถาวร จันทะเขียน ประธานประชาคมหมูท่ี 1 วันนี้ก็ถือ

เปนโอกาสดีครับท่ีคณะผูบริหาร ประธานท่ีไดใหโอกาศในการเขารวมประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ในวันนี้ครับ ก็ถือวาเปนโอกาสใหพวกผมเขามาสะทอนหรือเขา
มารวมประชุมเก่ียวกับปญหาของพ่ีนองชาวตำบลเข่ือน ถือวาเขามาเพ่ิมสิ่งท่ีขาด และ
เสนอเพ่ือเพ่ิมลงไปในแผนครับ ซ่ึงวันนี้ก็คงจะเปนการรับรองแผนเราก็ไดเห็นผูท่ีเสนอ
ความคิดเห็น และแสดงออกของการเปนเอกภาพในการรับรองแผน เพ่ือจะนำพาความ
เจริญตอตำบลเรา ผมมีเรื่องท่ีจะนำเรียนตอสภาฯผานทานนายกฯครับ เรื่องแรกครับถนน
ท่ียังไมเปนสาธารณะ ถนนเสนนี้เปนเสนท่ีไมเปนสาธารณะเราจะของบประมาณในการ
พัฒนาก็เปนไปไมได เพราะผิดระเบียบราชการตรงนั้นผมเลยอยากนำเรียนวาท่ีไมเปน
สาธารณะเราจะทำแบบไหน ผมขอฝากคณะผูบริหารและฝากทานปลัดฯ คือ จากท่ีนา    
ผูกองชัยศิลปฯ จะไปออกท่ีตรงคันคลองชลประชาน เพราะถนนเสนนี้ไมเปนสาธารณะแต
ทุกวันนี้มีพ่ีนองไดไปอยูแตเราไมสามารถนำการอุปโภคเขาไปได ทำอยางไรใหเสนทางนั้น
เปนท่ีสาธารณะเพ่ือเราจะไดนำสาธารณูปโภค ไมวาจะเปนน้ำหรือไฟฟา จึงอยากถามวา
เราจะมีระเบียบตรงไหนพ้ืนท่ีตรงนี้ใหเปนสาธารณะก็ฝากทางผูบริหารดวยครับ เรื่องท่ี 2 
เรื่องการพัฒนาถนน ทุกวันนี้มีปญหา คือการท่ีพ่ีนองเราอยูอีกตำบลหนึ่งท่ีทำกินอยูอีก 
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ตำบลหนึ่งเสนทางชลประทานไปทุกท่ี พอพ่ีนองจะขนถายผลผลิตทางการเกษตร ไมรูวา
ทางผูบริหารจะรับรูไหมครับ ยกตัวอยาง อบต.เข่ือนเราจะมีพ้ืนท่ีติดตอกันอยู 4 ตำบล                 
มีนาทอง หนองซอน ยางทาแจง ยางนอย บางทีพ่ีนองชาวตำบลเข่ือนก็อยูยางทาแจง พ่ี
นองยางทาแจงมาอยูเข่ือน เราก็ทำอะไรไมไดในสวนนั้น แตตอนนี้ทำไดหรือยังผมก็อยาก
สอบถามไปยังคณะผูบริหารดวยวาเปนการพัฒนาตำบลตอตำบลไดไหมตามหลักการของ
ผูบริหารระหวาง 4 ตำบล มีการประชุมของผูบริหารแตละตำบลในการแกปญหาในจุดนี้
ครับ ในจุดนี้ไมตองเขาแผนก็ไดนะครับ ฝากใหทานนายกฯเลยนะครับ ตอไปเปนเรื่องการ
ปรับปรุงซอมแซมถนนอยางเสนชลประทานบางแหงมีการลาดยางแลว ลงลูกรังแลว แต
ถนนเสนไปนาทอง และเสนเข่ือนไปยางทาแจงวามีงบประมาณไหม ผมฝากทานดูถามี
งบประมาณหรือ อบต.เข่ือนเรางบประมาณไมพอก็ฝากทานนายกฯวามีหนวยงานตางๆ ท่ี
ทำไดไหมฝากคณะผูบริหารในการปรับปรุง ซอมแซม ดวย ในการประสานกับหนวยงานท่ี
สามารถปรับปรุงซอมแซมในสวนนี้ได เพ่ือจะใหเขาเขามาดูแล ผมขอนำเรียนในการ
บริหารหมูบานท้ัง 11 หมู ผมวาการบริหารนาจะเกิน 70 เปอรเซ็นต แลวนะครับ ผมก็
อยากเอาสวนท่ีเหลือไปทำถนนสวนนั้นเพ่ือความสะดวกของพ่ีนองในการเดินทางไปทำ
เกษตร ตอไปเรื่องประปาครับตอนนี้น้ำประปาก็ดี แตเรื่องท่ีมีปญหาคือคาน้ำก็ฝากทาน
ดวย เรื่องตอไปเรื่องกองทุนสวัสดิการผมในฐานะประธานกองทุนตำบลเข่ือนอยากเรียน
ถามประธานฯไปยังคณะผูบริหารวาปนี้ขอบัญญัติงบประมาณาณรายจายไดมีเงินอุดหนุน
กองทุนสวัสดิการชุมชนไหมครับถามีการจัดตั้งแลวก็ขอขอบคุณครับ แตถายังก็ฝากทาน
ประธานฯผานไปยังคณะผูบริหารดวยครับ อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องหองทำงานของกองทุน
สวัสดิการครับ ฝากทานนายกฯในการปรับปรุงและการทำความสะอาดหองทำงานของ
กองทุนสวัสดิการ เพราะวากองทุนสวัสดิการมีคณะทำงานหลายทาน ฝากทานนายกฯ ใน
การจัดหองดวยครับ ขอบคุณครับ อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องการทำงานในการทำความเขาใจใน
ชุมชนเก่ียวกับการออกบานเลขท่ี การถม มีการประชาสัมพันธลาชา ทำใหประชาชนท่ีมา
ติดตอมีการตำหนิในการมาติดตอราชการ เนื่องจากมีการสื่อสารท่ีไมเขาใจกัน ฝากใหดูแล
ในสวนนี้ดวยครับ ในการประชาสัมพันธและการแนะนำในการมาติดตอราชการของ
ประชาชนเพ่ือภาพลักณของหนวยงานเรานะครับ ทุกเรื่องท่ีผมมาพูดวันนี้คือการสะทอน
ของพ่ีนองในวงนอก ในสิ่งท่ีดีและไมดี  ในสิ่งท่ีไมดี เราก็นำมาปรับปรุงแกไข ผมก็
ขอขอบคุณทานประธานฯท่ีใหผมมาพูดถึงผลสะทอนของประชาชนครับ ขอขอบคุณครับ 

ประธานฯ ขอบคุณทานประธานสภาประชาคมหมูท่ี 1 ครับ เชิญผูใหญบานหมูท่ี 10 ครับ 
นางสุภาพร ศรีอุบล เรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันนางสุภาพร ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ เรื่องน้ำประปาหมู 10 

ท่ียังเปนปญหาอยูคะ ตอนแรกวาจะออกมาตอนประชาคมแตติด สตง.มาตรวจ ก็ไมรูวาจะ
มาวันไหนเพราะมีหลายคนท่ียังไมจาย ยกตัวอยางศาลาประชาคมหมู 10 มีคาประปา 
820 บาท ท้ังท่ีไมมีคนอยู สวนนางยุทธฯตรงขามบานนายประเสริฐ แสงตันชัย ตอนนี้ก็มี
การตัดมิเตอรน้ำแลว ไมมีคนอยู แตมีคาน้ำประปาจำนวน 500 บาท ตอมาบานนายเมธา 
เขากลบับานปละครั้ง แตคาน้ำ 800 บาท มันมีปญหาเกินจริงอยูประมาณ 20 ครัวเรือน 
จะใหทางหมูท่ี 10 แกปญหาแบบไหนคะ ตอนแรกวาจะเขามาตรวจสอบยอนหลัง 3 
เดือนกอน แตตอนนี้ก็ยังเงียบ อยากทราบวาจะดำเนินการแบบไหน เรื่องตอมา เรื่องยาง
มะตอยของหมูท่ี 10 เอามาแลว 15 ถุง แตไดทำหนังสือมาหากองชางเรื่องเครื่องมือ หรือ
วาจะเอาชางออกไปหรือวาอยางไรคะ ขอบคุณคะ 
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ประธานฯ  ทานผูใหญบานหมู 10 ก็มีเรื่องน้ำประปาแพง ก็ฝากคณะผูบริหารดวยนะครับ 
เชิญทานผูใหญอภิชาติ จากผาครับ 

นายอภิชาติ จากผา เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาต จากผา ผูใหญบาน หมูท่ี ๗ เม่ือวานผมไดรับการ
ประสานกับปศุสัตวอำเภอเก่ียวกับสัตวท่ีไดรับผลกระทบจากอุทกภัยท่ีผานมาแจงใหทาน
สมาชิกไดรับทราบถามีลูกบานของทานไดรับผลกระทบในชวงนี้คงจะเปนเก่ียวกับสัตวปก
ก็ใหแจงทางผูนำเราทุกหมูบาน เพราะจะไดรายงานไปทางปศุสัตวอำเภอเพ่ือจะไดความ
ชวยเหลือเบื้องตนตอไปครับ อยากใหทานสมาชิกแจงลูกบานผูเลี้ยงสัตวปกท่ีไดรับ
ผลกระทบแจงทางผูนำดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานฯ  ขอบคุณทานผูใหญอภิชาติฯ ก็ฝากทางผูนำหมูบานดวยนะครับ  เชิญทานผูใหญสานิตยฯ  
นายสานิตย ดวงลิดี เรียนทานประธานสภาฯ กระผมอยากหารือความชวยเหลือใหกับเกษตรกรชาวนาท่ี

ประสบภัยเรื่องขอเปดทางระบายน้ำท่ีปดก้ันชวงน้ำทวม ชวงนี้น้ำลดแลวชาวนาก็จะ
เริ่มทำนาปรัง แตวาน้ำไมสามารถระบายไดตามปกติตรงทอนาพอประหยัด บุระคำ จะ
ระบายลอดคลองชลประทานลงไปทางหนองอุมยงัไมเปด หรือเปดไมตรงจุดครับ ขอความ
อนุเคราะหจากคณะผูบริหารดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานประธานประชาคม หมูท่ี 8 ครับ 
พ.ต.ท.แดง ดวงตาไท เรียนทานประธานสภาฯ ผมพันตำรวจโทแดง ดวงตาไท ประธานประชาคม หมูท่ี 8 ขอ

สอบถามเก่ียวกับการทำแผนเพ่ือปองกันอุทกภัยซ่ึง 2 ปท่ีผานมาพ่ีนองประชาชนถูกน้ำ
ทวมมาตลอด ผมอยากทราบวาทางคณะผูบริหารไดมีการจัดทำแผนปองกันอุทกภัยหรือไม
หรือจัดทำแลวอยางไรการปองกันจะไดความรูสึกท่ีดีจากชาวบาน ดีกวาความชวยเหลือ   
ก็อยากใหมีการจัดทำแผนข้ึนนะครับ เชนผูใหญสานิตยบอกมีการปดก้ันการระบายน้ำ  
แตยังไมเอาออก ท่ีจริงถาเราปลอยน้ำไปตามสภาพของมันน้ำจะไมทวมขนาดนี้ แตการก้ัน
ทางน้ำก็ทำใหเกิดความเสียหายแบบนี้ครับ เราจะมีวิธีท่ีจะทำใหน้ำไหลไปตามสภาพของ
น้ำมันจะดีกวานี้ เราก็จะจัดทำแผนไวเพ่ือใหมีการก้ันน้ำไว เพ่ือจะไดลดความเสียหาย 
เพราะฉะนั้นจึงฝากใหจัดทำแผนปองกันอุทกภัยดีกวาแผนชวยเหลือนะครับ เรื่องท่ีสองคือ
เรื่องปญหาน้ำประปาเก่ียวปญหาท่ีพ่ีนองกำลังประสบ จากท่ีเคยจาย 100 บาท 200 บาท 
เดือนตอไดจาย 800 บาท เดือนถัดมาจายปกติ วิธีการท่ีจะชวยเหลือหรือวิธีการ
ดำเนินการคือใหเจาหนาท่ีกลับยอนไปดูการใชน้ำ 6 เดือนยอนหลังแลวมาเฉลี่ยวาเดือน  
ท่ีเขาเสีย 1,000 หรือ 900 เขาควรจะไดเสียก่ีบาท เราควรเรงดำเนินการครับเพราะพ่ีนอง
หมูท่ี 8 มีผูไดรับความเสียหายเยอะ เดือนท่ีมีปญหาเปนหนาแลง อยางผมจายเดือนละ 
900 บาท แตใชรดตนไมในชวงหนาแลงก็ยอมรับอยู ก็อยากใหดำเนินการในจุดนี้ครับ 
สวนนี้เปนรายไดของตำบลเข่ือนเราก็อยากใหเรงดวยครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานประธานประชาคม หมูท่ี 8 ครับ วันนี้ก็มีประเด็นปญหาเยอะนะครับ เราได
ชวยกันสะทอนปญหาของประชาชนในหมูบานของเรานะครับ ปญหาแรกทานสำลีได
สอบถามเรื่อภัยพิบัติอุทกภัยท่ีผานมาครับ และเรื่องถนนเพ่ือการเกษตรครับ และขอให
ทางผูนำสำรวจขอมูลกลุมเปาะบาง ทานถาวรเรื่องถนนท่ีไมเปนสาธารณะ ทานสานิตย
เรื่องการก้ันทางระบายน้ำ ตอมาเรื่องน้ำประปาครับ เรื่องกองทุนสวัสดิการ ทานปลัดจะ
เปนคนชี้แจงครับ เรื่องปศุสัตวแจงใหทางผูนำทราบ ทานประธานสมาคมหมูท่ี 8 เรื่องการ
ทำแผนอุทกภัย ครับเชิญทานนายกฯ 

 
 
 



-๙- 
 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ตอบ ทานสำลีฯ เรื่องถนน เรื่องสาธารณะ ถนนสายท่ีลงไป
โนนนกหอ ผมขอรองทานใหไประบายน้ำออกหนอย ทานอยูบาน ทานรูไหมวาน้ำขังอยูไหน 

1. ตรงปาหญา และก็เลยๆ มา ทำถนน ทานขอ 2 กิโลเมตร 2-3-7 ผมดูหมด แลวก็จะ
ลงหินคลุกให โซนท่ีลงไปนานายประจัน อุปรัตน ลงเร็วๆ นี้ ทานดำเนนิการไดเลยนะครับ 
ดำเนินการเลยท่ีมีงบให 240,000 บาท โดยสวนท่ีถามอีกวานอกเขตทำไดไหม ผมทำได
ครับบานเข่ือน กับบานยางนอย สมัยกอนไมมีใครทำได ผมทำได เพราะวา ผมคุยกับทาน
นายอำเภอ กับ กองชาง 2 ตำบล ถึงวาทำไมท่ีนาของ หมู 2 3 6 7 ถึงอยูท่ีนั่นหมด 
เดียวจะลงให ประมาณเก่ียวขาวเสร็จ สวนทานถาวรฯ ถาม ทางสายนั้น ผมเคยบอกทาน
ประธานแลววา ถายเอกสาร แบบเต็มใบ กองชางจะไดทำ ไมไดใหถายยอ ทุกๆแปลง 
เรื่องตอไป เรื่องปรับถนน ผม กับ ทานปลัด ทานกองชาง กำลังลงไปวัด ขอบเขต คือการ
วัดถนน กองชาง จะวัดเปนตารางเมตร หมู 4 5 9 ปรับทุกสาย หมู 3 7 ประกาศอุกทกภัย
ยัง ถายังไมประกาศ กองชางจะยังไมทำให ถาประกาศแลวจะมีหนังสือมาใหผมเซ็นรับ ผม
ขอประชาสัมพันธใหทานสมาชิก ผูนำ ประธานประชาคมใหเขาใจดวย เรื่องพัฒนาขอ
ชี้แจงวา ทางหมูท่ี 8 ใหหินคลุก 200,000 บาท สวนเรื่องเงินสวัสดิการตางๆ ผมจะให
ทานปลดั ทานเลขาตอบ แลวก็เรื่องน้ำใหทานรองสินสมุทร ท่ีซ่ึงเปนกรรมการตอบ ผมขอ
ชี้แจงใหทานสมาคมเขาใจ 

นายถาวร จันทะเขียน กราบเรียนทานประธานผูเขารวมประชุมท่ีเคารพ ครับ ขอบคุณทานนายกท่ีไดทำความ
เขาใจ ชี้แนะ แตสิ่งท่ีทานวาจะทำหรือทำอยูแลวนะครับ แตท่ีผมเสนอท่ียังไมทำ หรือ ท่ี
ยังไมเปนสาธารณะ สวนมากเปนท่ีนาของหมูท่ี 11 แลวจะมาขัดกับระเบียบกอนๆ ทาง
กองชางจะบอกวา ตองนำท่ีนามาแยกออกใหเปนสาธารณะจุดมันจะอยูตรงนี้นะครับทาน
นายก สมมุติวา ใบนามีใบเดียว แตถาจะทำถนนใหเปนสาธารณะตองเอาโฉนดมาแยก
ออกเปนสาธารณะ เหนือ ตก ใต ถึงจะดำเนินการได แตเรื่องใหมๆ มาทานปลัดไดรับเรื่อง
มายังไงไมทราบ คือความตองการของผม คือผมตองการใหเปนสาธารณะเพ่ือจะไดนำ
สาธารณูปโภคตางๆลงพ้ืนท่ีตรงนั้นนะครับ ท่ีทานจะทำอยูนั้นมันเปนสาธารณะแลว แตท่ี
ผมพูดนั้นยังไมเปนสาธารณะคือถนนของทานชัยศิลปจนถึงคลองชลประทานยังไมเปน
สาธารณะ ผมอยากทราบวาทางผูบริหารมีนโยบายแบบนี้ไหม ผมอยากทราบ 

นายก อบต.เข่ือน  จบจากท่ีประชุมผมจะคุยกับทานปลัด หารือท้ังสองฝาย ผมขอเชิญทานปลัดใหมาพูดเรื่อง 

กองทุนสวัสดิการ เชิญครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานรองสินสมุทร พูดเรื่องน้ำ เชิญครับ 

นายสินสมุทร จิตบุตร  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ผมขอชี้แจงผูเขารวมประชุมไดรับทราบเรื่องน้ำประปาท่ียังเปนปญหาอยูในปจจุบัน ท้ัง 
หมู ท่ี 8 หมูท่ี 10 เรื่องนี้ผมก็ไดคุยกับคณะกรรมการไดนัดประชุมภายในสัปดาหนี้ 
หลังจากวันท่ี 29-30 ผมก็มีภารกิจท่ีหมูบาน เขานัดประชุมคณะกรรมการหาทางออก
รวมกัน ผมจะชี้แจงใหพ่ีนองท่ียังคางอยู หมูท่ี ๘ หมูท่ี 10 ภายในอาทิตยหนา หาทาง
รวมกันและชี้แจงใหพ่ีนองไดรับทราบ ก็คงจะไมมีปญหา ตอไป จะเปนเรื่องเก่ียวกับการ
แขงขันกีฬา คือในเรื่องของประธาน ไดติดตอกับผูมาเปนประธานไดเรียบรอยแลวนะครับ 
สวนในเรื่องของการจัดการแขงขันกีฬาในปนี้ เราก็ไดบอกแลววา ตัดในสวนของขบวนออก 
ครั้งนี้ใหองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เปนเจาภาพ ตอไป ก็จับฉลากขบวนตามกลุมสี 
งบประมาณใหกลุมสีละ 15,000 บาท สำหรับเรื่องของกีฬา 

 
 
 



-๑๐- 
 

ประธานสภาฯ  มีทานใดอยากสอบถามอะไรอีกไหมครับ เรื่องกีฬา เชิญครับ 

นายประดิษ ศรีสมภาร  เรียนทานประธานฯกระผมนายประดิษ ศรสีมภาร สมาชิกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
อยากเรียนถามเรื่องกีฬา เรื่องอุปกรณการแขงขันกีฬาจะไดเม่ือไหรครับและวันเปดจะมีผู
เปดสนามหรือไม เรียนถามแคนี้ครับ 

นายสนิสมุทร จิตบุตร อุปกรณการแขงขันกีฬา จะไดภายในอาทิตยนี้ครับ สวนเรื่องผูเปดสนาม คงจะไมมีครับ 
เหตุผลเพราะเราแขงขัน  สนามกลางท้ัง 6 คู ตั้งแตพิธีเปดของเราไมต่ำกวา 4 โมงเชา 
ยังไงก็ตองขอโทษดวยนะครับ อยากจะใหมีเหมือนกัน แตจำเปนในเรื่องของเวลา 

นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว  ดิฉันอยากสอบถามเรื่องกีฬา ถาไมมีขบวนพาเหรดมีแคขบวนเดียว เราก็จะยน
ระยะเวลาใหเร็วข้ึน ดิฉันขอเสนอวา ชวงท่ีเปนพิธีเปดงานจะมีนักเรียนจากโนนเนาว ซ่ึง
เขาฝกซอมคีตะมวยไทย เขาอยากจะขอมาแสดงโชวไดไหมคะ 

ประธานสภาฯ ไดครับ มีอะไรสอบถามอีกไหมครับ เรื่องเก่ียวกับกีฬา ถาไมมีจะพูดตอเลยนะครับ ฝาย
จัดการกีฬา ดูวาสวนไหน ไดซอม สวนไหนใชได ก็จะดำเนินการตอไป เพ่ือความปลอดภัย
ของนักกีฬา ขอบคุณมากครับดานกีฬาก็คงจะเรียบรอยแลวครับ เหลือแตงบประมาณท่ีจะ
ใหแตละหมูบาน/แตละกลุมสี เรื่องกองทุนสวัสดิการชุมชมก็มีทานสอบถามมา องคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ไดจัดตั้งงบประมาณถนนปนี้ไวเทาไหร เชิญทานปลัด ครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ ตามท่ีทานสมาชิกไดสอบถามและก็ทานประธานประชาคม หมูท่ี 1 
ซ่ึงทานเปนประธานกองทุนสวัสดิการกองทุนตำบลเข่ือน ขอเรียนทานวา องคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือนไดตั้งงบประมาณในการสนับสนุนการทำกิจกรรมของกองทุนสวัสดิการ
กองทุนวันละบาทในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ. 2566 ซ่ึงไดผานสภาฯ
และประกาศบังคับใช วันท่ี 1 ตุลาคม พ.ศ. 2565 งบประมาณท่ีเราอุดหนุนทานก็คือ 
60,000 บาท ก็คงคิดวาจะไดมีการเบิกจายใหกับกองทุนฯ ประมาณเดือนมกราคม 
๒๕๖๖ แตจะตองดูงบประมาณอีกครั้งหนึ่งกอน เพราะวาในระยะ 3 เดือนแรกนั้น รายได
ของ อบต.เข่ือนคอนขางจำกัด เพราะฉะนั้นเราจะมาพิจารณาอีกครั้งหนึ่ง เพ่ืออุดหนุน
กองทุนสวัสดิการชุมชนฯ แตงบประมาณอุดหนุน คือ 60,000 บาท  

ประธานสภาฯ       ทานประธานกองทุนฯ ก็คงรับทราบแลวนะครับ เรื่องการสนับสนุนงบประมาณใหกับ
กองทุนออมวันละบาท ยังอยูในระเบียบวาระอ่ืนๆ มีทานใดจะเสนออะไรอีกไหมครับ 
เรียนเชิญครับทานสำลี 

นายสำลี สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ อยากจะทราบเรื่องน้ำ ก็ไมสบายใจดวย ก็อยากจะสอบถามเรื่องน้ำ 
ปญหาเรื่องน้ำ เห็นทางผูนำมาคุยกันแลว ในเรื่องน้ำก็เปนประเด็นหลักก็อยากจะฝากทาน
ประธานในเรื่องนี้ดวย เพราะวาการซอมแซมเรื่องตางๆของชุมชมเราเปนหัวใจหลักในการ
จัดการเรื่องนี้ ปญหาท่ีมันเกิด ปญหาท่ีมันจากท่ีทานผูนำคุยกันวาเปนเรื่องหลัก เพราะ
ข้ันตอนเรา แทบจะไมดูแลเรื่องนี้เลย และทางสมาชิกและผูทราบขอมูลยังไมติดตามเรื่องนี้
เลยเรื่องการใชจายประปาพอสมควร ถามีโอกาสในการประชุมครั้งตอไป ก็อยากจะ
รับทราบขอมูลในระบบของประปาดวย เพ่ือท่ีจะเปนข้ันตอนการพูดคุยและก็เรื่อง
คาใชจายตางๆ ก็อยากจะทราบ อยากใหขอมูลชัดเจน ฝากใหผูนำกำกับดูแลในท่ีประชุม
ในท่ีนี้ดวย ถาไมไดรับการแกไข แสดงวาองคกรไมมีประสิทธิภาพในการแกไข ก็ฝากให
ทานประธานไดวิเคราะหในการแกไข เปนปญหาเรงดวน ขอบคุณมากครับ 

 
 
 
 
 



-๑๑- 
 

ประธานสภาฯ      ขอบคุณมากครับทานสำลีฯ ทางคณะผูบริหารก็หารือกันแลววาจะมีการประชุม
คณะกรรมการน้ำขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ก็คงจะนำปญหาตางๆ แกไข และ
หารือกันในท่ีประชุมนะครับ ในเรื่องงบประมาณคาใชจายแตละปก็ไมใชนอย ในการ
จัดการน้ำ ผมเคยเสนอในท่ีประชุมแลววาใหเช็คเรื่องของมิเตอรน้ำ ในตำบลเข่ือน 8 
หมูบาน วาจะไดรูขอมูลวา ในแตละปขาดทุนเทาไหร เรื่องแบบนี้นาจะแจงใหท่ีประชุมเรา
รับทราบดวย มีอะไรอีกไหมครับในวาระอ่ืนๆ เรียนเชิญทานเสรี นะครับ 

นายเสรี แสนวันแสง เรียนทานประธานฯ กระผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายยกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
วันนี้ก็มีเรื่องท่ีจะมาเสริมทางทานนายกสักนิดหนึง่ครับ ผมอยากจะเสริมคือ ในเรื่องท่ีทาน
สำลีฯ พูดในเรื่องการซอมแซมบาน เพราะวา ตัวนี้จะมีปญหากับทางหมูบาน เพราะทาน
สำลีฯ เปนคณะกรรมการ ทานก็เลยแจงแลววาจะมีการซอมแซมการสรางบาน มันจะไม
สมดุลกับทางหมูบานสักนิดหนึ่ง ผมไมอยากใหหมูบานเสียโอกาส ผมอยากจะใหทางทาน
สำลีฯ กับผูนำหมูบานไดประสานกันวา คนไหนเปนคณะกรรมการท่ีเราจะแตงตั้งข้ึนครับ 
ไดมีการพูดคุยกัน การซอมสรางบาน จะชี้แจงอยางนี้ครับ ในปท่ีแลวผมเปนตัวแทนทาน
นายกฯ ไปประชุมสรุปทางอำเภอในเรื่องการชวยเหลือพ่ีนองสำรวจ จปฐ. ซอมสรางบาน
ของตำบลเข่ือน รูสึกจะขัดแยงกันกับทานสำลีฯ อยากใหทางผูนำไดติดตอกับทางทานสำลีฯ
ดวยวาปนี้จะมีการซอมสรางบานก่ีหลัง เปนตน อยากใหขอมูลตางๆ ไปในทิศทางเดียวกัน 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ เชิญทานถาวร  จันทะเขียน ครับ 
นายถาวร จันทะเขียน เรียนประธานสภาฯ พอมาถึงเรื่องซอมสรางบาน ผมอยากถามประเด็นตรงนี้ครับวา ผมไดยิน

ทานประธานพูดวา   สำรวจ จปฐ. ไมใหมีการตกเกณฑ ผมอยากเรียนถามวา หามตกเกณฑ 
แลวคนท่ีสั่งมาวา สำรวจ จปฐ.หามตกเกณฑ ทำไมไมทำเอาเลย ทำไหมตองมาสำรวจ ตรงนี้
ตองทำความเขาใจหนวยงานตอหนวยงานไมมีความสมดุลกันอยางชัดเจน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ       ตอไปเชิญทานสำลี สีมารักษ  
นายสำลี สีมารักษ ขออนุญาตเพ่ิมเติมในสวนของทานรองเสรีฯ นะครับ ตอนทำงานทุกวันนี้ก็มาจากผูนำ

โดยตรง ตองผานผูนำกอน พอผานมาแลว ผมถึงจะไดไปตรวจสอบวามันจะเขาขายหรือไม 
ในการทำงานเราลำบากใจมาก วาในการคัดคนเขา-ออก เพราะมีการใชจายงบประมาณ
โดยตรง สวนการติดตามทางจังหวัดเขามาตรวจสอบดวยตัวเอง สวนเรื่องคาใชจายเราทำ
ใหถูกตองทุกอยาง  

ประธานสภาฯ  เชิญครับคุณรำไพ จันทรดวง 
นางรำไพ จันทรดวง  ขอเพ่ิมเติมเรื่องเอกสาร ดิฉันจะปริ้นไวรอ ไปรับท่ีดิฉันได  
ประธานสภาฯ ทางเครือขายกองทุนหมูบาน อำเภอโกสุมพิสัย แจงวา ปนี้ทางกองทุนหมูบานจะมีการพัก

ชำระหนี้ กองทุนไหนมีความประสงคท่ีจะชำระหนี้ ท้ังดอก ท้ังตน หรือจะพักชำระ แตสำคัญ
ตองมีวาระการประชุมสมาชิกดวย สงพัฒนาชุมชนเหมือนเดิม เรื่องกองทุนหมูบาน ถาย
เอกสาร ทานประธานประชาคม หมูท่ี 5 ก็จะปริ้นใหรายละเอียดเอาไว มีอะไรอีกไหมครับ 
เรียนเชิญครับคุณสุคนธ เพชรกอน 

นางสุคนธ เพชรกอน เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางสุคนธ เพชรกอน ประธานประชาคม หมูท่ี ๒ อยากถามวา 
กรณีของนายอิสราพงษ สีขวาชัย ซ่ึงเปนคนพิการ ตามปกติแลว เขาจะอยูบานกับพ่ีชาย 
มันก็เปนบานท่ีสมบูรณ แตความเปนจริงแลว เขาอยูท่ีกระทอม บริเวณท่ีอาศัยสกปรก 
และไมมีคนดูแล ดิฉันเคยถามผูนำ ผูนำตอบวามันขัดแยงกันท่ีวา คนอ่ืนมองวาเขาอยูกับ
พ่ีชาย แตความเปนจริงแลว อยูคนเดียว ไมมีคนดูแล ไมเปนอยางท่ีเห็น ดิฉันอยากถามวา  
จะมีวิธีการแกไขอยางไง ท่ีจะชวยเหลือความเปนอยู ใหดีข้ึนกวาเดิม ขอบคุณคะ 

 

 

 



-๑๒- 
 

ประธานสภาฯ เรื่องนี้ใหผูนำหมูบานสำรวจเขามาไดเลย จะมีเรื่องเก่ียวกับกลุมเปราะบาง ชวยเหลือคน
พิการ มีกองทุนพัฒนาสังคม เดียวจะใหผูนำหมูบานสำรวจ แลวสงใหอบต./หรือพัฒนาชุมชน 
ใหลงพ้ืนท่ีสำรวจตอไป มีอะไรอีกไหมครับ  

ท่ีประชุม  ไมมี 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติม ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีทำใหการ 

ประชุมสภาฯในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย สำหรับประเด็นคำถาม ปญหา หรือการ
แจงความเดือดรอนของทานสมาชิกฯและผูเขารวมประชุมท้ังหมดในเรื่องตางๆ นั้น ขอให
ทานนายกฯ นำไปพิจารณาแกไขปญหาตอไป สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควร
และหมดระเบียบวาระการประชุมแลว ผมขอปดการประชุม 

 
   ปดประชุม   เวลา   ๑๑.๔๓  น. 
       
      (ลงชื่อ)   ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง      บันทึกการประชุม 
                                          (เชิดชัย  พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
      (ลงชื่อ)      พงษศิลป  สุโพโฮง          ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

 
  
หมายเหตุ 
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